
 
 
 
                       Fjällmiljö - Fjällkunskaper – Fjällupplevelser 

2025-03-07 
 

1 (5) 

Verksamhetsberättelse 2024 
Svenska Fjäll/klubben är en ideell förening som verkar för en vidgad kännedom om 
fjällvärlden och respekt för dess kvaliteter och naturvärden. 
 

Sektionerna 
Flertalet medlemsaktiviteter har genomförts i sektionerna. De aktiva sektionerna är: Kirunasektionen, 
Jämtlandssektionen, Stockholmssektionen, Göteborgssektionen, Östgötasektionen och Sektion Syd. 
Bergsslagssektionen och Gävle-Dalasektionen har under 2024 inte varit aktiva. Sektionerna redovisar 
sin verksamhet i separata förvaltningsberättelser, se bilagor. Kontakter har upprätthållits mellan 
styrelsen och sektionerna genom digitala och fysiska möten.  

Redovisade aktiviteter i de olika sektionerna:  
Sektion Antal aktiviteter Antal deltagare Katterjaure, gästnätter 
   2024 Amnärkning 
Kiruna 3 30 ca 225 Tillkommer ca 50 nätter 

under arbetshelger 
Jämtland 7 80   
Stockholm 17 249   
Göteborg 8 58   
Östgöta 9 48   
Syd 8 59   
Summa 49 494   

Katterjaurestugan 
Antalet gästnätter har varit lägre än tidigare år, troligen delvis beroende svårighet att boka transport 
med tågtrafiken. Sektionen har även uppmärksammat mer än 70 ”blindbokningar”, där bokningar 
gjorts för en större grupp, vilka sedan avbokas kort före planerad ankomst.  

Klubbstugan i Katterjaure sköts helt och hållet av Kirunasektionen, även stugans ekonomi sköts av 
Kirunasektionen. Taket är i behov av omfattande renovering och ombyggnaden kommer delvis att 
behöva bekostas via klubbens gemensamma resurser. Medel fonderas därför i klubbens årsredovisning 
för takrenovering. 

Medlemmar  
Klubben hade 1 825 medlemmar den 31 december 2024, vilket är i samma nivå som under de senaste 
åren. På längre sikt är trenden en långsam ökning. 

Medlemmar Antal 
2024 1 825 
2018 1 700 
2017 1 580 

 
Den under året genomförda medlemsenkäten visar att våra medlemmar till ca tre fjärdedelar är mer än 
50 år, till ca tre fjärdedelar är män och till ca två tredjedelar bor i stad eller förort. De flesta tycks 
allmänt intresserade av natur och friluftsliv.  
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Aktiviteten ligger på 1-2 fjällturer per år, mestadels vandring och traditionella skidturer. Drygt en 
tredjedel går oftast ensamma på turen. På sommarturer föredras till ca 70% tält/tarp framför stuga men 
för vinterturer är förhållandet det omvända. 

Marknadsföring  
Under året har vi genomfört tre enkäter för att kartlägga vad medlemmarna vill ha av klubben idag och 
imorgon, samt hur bra de tycker att olika delar av klubben fungerar. 

Hemsidan har uppgraderats till den senaste versionen av den tekniska plattformen Joomla, samt 
utvecklas i sitt grafiska språk. Detta är ett pågående arbete. 

Klubbens insatser på sociala media har koncentrerats till Facebook detta år då tillgången till 
bildmaterial för Instagram varit något begränsat. På Facebook har både värvningskampanjer och 
annonsering av kurser/turer/aktiviteter lagts ut. 

Kurser och utbildningar  

Allmänna kurser 
Fyra kurser har genomförts under året: 

• Karta och kompass på fjället 
• Lavinkurs Svelav Pro 1 på turskidor 
• Bygga och bo i snö 
• Praktisk vinterfjällskurs 

Två kurser planerades gällande vandring på sommarfjället respektive praktisk sommarfjällskurs, men 
dessa genomfördes ej p.g.a. för få deltagare. 

Fjälledarutbildning 
Under året har fem kurser genomförts, i Fjälledarutbildningen; två avseende Grundkurs sommar, en 
Fortsättningskurs sommar, en Grundkurs vinter samt en Fortsättningskurs vinter. 

Två digitala teamsmöten har hållits under hösten med kursadministratörer och kursledare för 
gemensam planering av fjälledarutbildningen 2025. 

Säkerhet 
Under året har ett flertal fjällturer och utbildningar genomförts där klubbens säkerhetsplan har använts 
med förtjänst. 

Klubbens uppdaterade och förenklade säkerhetsplan finns numera publicerad på hemsidan och ligger 
även som referensmaterial på klubbens drive i Google. 

Svenska Fjällklubben är medlem i Fjälledarrådet. Rådet är en ideell förening och består av 
organisationer som utbildar, anställer eller på annat sätt har intresse av fjälledare. Rådets viktigaste 
uppgift är att ange de kunskaper, färdigheter och erfarenheter som krävs för att bli fjälledare, den s.k. 
Fjälledarnormen. Fjälledarrådet bevakar också Fjällsäkerhetsfrågor och bjuder in till kompetens-
höjande seminarium i ämnen relevanta för fjällsäkerhet. 

Klubben hade under årets första del en suppleant i styrelsen, Stefan Olausson, men har sedan hösten i 
stället en representant, Peter Jacobsson i den grupp som arbetar direkt med Fjälledarnormen. 
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Tidningen fjället  
Under året har fyra nummer av klubbtidningen fjället givits ut. 

Följande personer har bidragit med texter och bilder till tidningen fjället samt texter under klubbnytt. 
Därutöver har Inês Jakobsson gjort tidningens lay-out. 

Texter o bilder 
Gunnar Blockmar 
Maja och Åke Brandt 
Kalle Brisland 
Rudolf Danielsson 
Christer Gustavii 
Anders Hansson 
Håkan Hultberg 
Jörgen Johansson 
Per Johansson 
Laponiatjuottjudus

 
Kent Lidman 
Jan Lundhag 
Sam Marklund 
Fredrik Neregård 
Inge Nilsson 
Stefan Olausson 
Stig Persson 
Per Pettersson 
Knut Rexed 
Leo Schneede

 
Sara Sjöberg 
Anders Sköllermo 
Lars Sundvall 
Jonas Toftén 
Ramus Törnquist 
Ulf von Sydow 
Lennart Wallin 
Maud Ån 
Thomas Öberg 

Klubbnytt 
Lennart Jonasson 
Mats Håkan Lundhag 
Sonja Edelsvärdt 
Anders Åkerberg 
Anna Sjödin 
Johnny Nilsson 
Maria Holmström 
Thomas Schön 
Anders Holmgren 
 

 

Årsboken Till fjälls 2024–2025 
Denna årsbok har Fjällmiljö som tema. Boken har ett varierat innehåll och beskriver vår fjällkedja från 
Gammelsätersfjället i söder till Bealčán (Pältsan) längst norrut. Målsättningen med boken har varit att 
beskriva fjällens miljö i ett mycket brett perspektiv. Årsbokens första sida ger en orientering om 
innehållet. Där finns bilder som visar ett vårvinterfjäll, forskning relaterat till fjällmiljö, ett på fjällens 
vackra blommor och påverkan genom gruvor. 

I boken skildras bland annat fjällens djur och växter, klimatförändringarnas påverkan, landskapet och 
renskötseln, fjällens kulturlandskap, forskning inom olika ämnesområden, och funderingar om 
framtiden för fjällens miljö. Vi skriver också om vikten av information och kunskap för att den 
känsliga fjällmiljön ska kunna bevaras. 

Det avslutande kapitlet heter ”Från sorg till omsorg” och är en intervju med författaren Mats 
Söderlund om hans bok ”Härlig är jorden – om fjällen, vädret och allt det som ännu inte gått förlorat”. 

Arbetet med årsboken har pågått sedan sommaren 2023 och ett stort antal forskare skribenter och 
fotografer har bidragit till att göra boken läsvärd. Större delen av materialet var klart under 
sensommaren 2024 och under hösten gjordes kompletteringar, layout och korrektur. Boken trycktes i 
månadsskiftet januari/februari 2025. 

Fjällmiljö 
Klubben har varit representerad i den operativa gruppen kring Kebnekaiseprotokollet och deltagit i tre 
möten. Arbetet har skett i form av erfarenhetsutbyte och ömsesidig inspiration hur utsläpp ska mätas, 
hur olika nivåer i föreningarna ska inspireras till deltagande och hur nätverket ska kunna nyttjas för 
påverkan gentemot politik och myndigheter inom sitt område. För det senare ändamålet har en särskild 
påverkansgrupp bildats. 

Klubben har börjat med mätning av egna utsläpp i styrelsens verksamhet och tagit beslut om en 
resepolicy med målsättning att minska klubbens klimatavtryck.  

Svenskt Friluftsliv har ett hållbarhetsnätverk där ett antal seminarier har hållits där klubben deltagit. 
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I varje nummer av fjället skrivs en krönika på ett naturvårdstema som både kunskapsspridning och för 
att stimulera till samtal och debatt. Den nationella och regionala politiska debatten som rör fjällens 
miljö följs och remissvar och debattinlägg i media skrivs. 

Klubblokalen 
Klubblokalen har använts för klubbens årsmöte under våren och för sektionsmöte under hösten. 
Lokalen används även av Stockholmssektionen och inrymmer också restexemplar av årsböcker och 
tidningen fjället, diverse beställningsmaterial samt klubbens bibliotek med drygt 2 000 volymer. 

Hedersmedlemmar och förtjänsttecken 
Styrelsen har beslutat att föreslå Olle Lindgren, Agge Theander och Ola Ljungkvist till 
hedersmedlemmar att beslutas av 2025 års klubbstämma. Styrelsen har beslutat att Claes Ljungqvist 
ska tilldelas förtjänsttecken.  

Styrelsen 
Styrelsen har haft elva protokollförda digitala möten, förutom det konstituerande mötet, samt en fysisk 
helgträff i Vålådalen. Styrelsen bestod vid nyåret av åtta ledamöter och utökades efter klubbstämman i 
maj till nio ledamöter. En ledamot avgick under oktober månad. 

Styrelsen anordnade klubbstämma i maj och höstmöte i november, båda mötena var s.k. hybridmöten 
d.v.s. både digital och fysisk närvaro. Styrelsen har även förberett för att 2025 för första gången 
genomföra en klubbstämma i fjällmiljö (Bruksvallarna).   

Under året har villkoren för ersättning för sektionernas aktiviteter diskuterats. Två alternativ har 
formulerats; schablonersättning eller ersättning mot budget med redovisning.  

Vid årsskiftet 2024/2025 genomfördes övergång till lagring av klubbens dokument i Google Drive 
Non Profit. Avsikten är bl.a. att lättare kunna styra behörigheter till olika delar i Driven och på detta 
sätt förenkla den interna informationen. 

Klubben har deltagit fem konferenser arrangerade av Svenskt Friluftsliv rörande: 
• Ordförande konferenser 
• Kebnekaiseprotokollet, se närmare under fjällmiljö 
• Påverkansnätverk på politiker 

Representanter för fjällklubben har även deltagit i arbetet runt fjälledarnormen, se närmare under 
säkerhet. 

Ekonomi  
Fjällklubben har en rörlig kostnad på ca 1 100 000 kronor. Årets resultat gav ett ekonomiskt överskott 
på ca 8 000 kronor, efter att 90 000 kronor avsatts för renovering av Katterjaurestugans tak.  

Den största inkomsten utgörs av medlemsavgifterna, ca 450 000 kronor. Nära lika stor inkomst avser 
avgifter för utbildningar ca 390 000 kronor, vilket balanseras av kostnader för genomförandet. 
Bidraget från Svenskt Friluftsliv är 225 000 kronor. 

De summerade utbildningskostnaderna utgör de största kostnaderna. Därefter kommer kostnader för 
framställning och distribution av klubbens tidning och årsböcker vilka uppgår till ca 270 000 kronor. 
Klubblokalen kostar ca 63 000 kronor. 
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Funktionärer 
Följande personer har under 2024 utfört viktiga sysslor för klubben: 
Information och webbplats Christian Almgren 
Fjällets redaktion Christian Almgren, Göran Wallin, Sven-Erik Wahl 
Årsboken  Göran Wallin 
Stugfogdar  Patrik Brodén, Lennart Jonasson, Tommy Nylund, Olle Lindgren 
Revisorer  Jan Lundhag, Karin Carlsson 
Valberedning  Peter Jacobsson, Sigrid de Geyter, Olle Rydell 
Sektionsordföranden: 
Kirunasektionen Olle Lindgren 
Jämtlandssektionen Mats-Håkan Lundhag 
Gävle- Dalasektionen Olle Rydell 
Bergslagssektionen vilande 
Stockholmssektionen t.f. Maria Holmström 
Göteborgssektionen Thomas Schön, Ulf Peters 
Östgötasektionen Anders Åkerberg 
Sektion Syd  Anders Holmgren 

Svenska Fjällklubbens riksstyrelse tackar funktionärerna för väl utfört arbete och tackar även 
medlemmarna för förtroendet under det gångna året. 
Stig Persson  ordförande 
Bengt-Ove Blomkvist kassör 
Ann Storkitt  sekreterare 
Leo Schneede  vice ordförande, säkerhet 
Christian Almgren information, marknad, redaktion 
Ulf von Sydow miljöfrågor 
Jenny Lindström kurser och utbildningar 
Göran Wallin  utbildning, redaktion 
 

 

Bilagor: 
A SFK Resultaträkning 2024 
B SFK Balansräkning 2024 

Sektionernas verksamhetsberättelser 
1 Kirunasektionen 
2 Jämtlandssektionen 
3 Stockholmssektionen 
4 Östgötasektionen 
5 Göteborgssektionen 
6 Sektion Syd 



Svenska Fjällklubben
Resultaträkning 2024 
Benämning Utfall 2024 Utfall 2023
Föreningens intäkter
Medlemsavgifter 445 500 454 220
Till Fjälls bokförsäljning 620 3 853
Annonsintäkter Till Fjälls 10 250 9 000
Tidningen Fjället 1 260 2 166
Annonsintäkter Fjället 20 500 20 500
Försäljning webbutik 30 560 55 338
Avgifter fjälledarutbildning 312 500 256 000
Avgifter övriga kurser/arrangemang 81 800 98 000
Övriga intäkter 367 961
Bidrag Svenskt Friluftsliv 225 000 225 000

Summa intäkter 1 128 357 1 125 038

Föreningens kostnader
Märkes- och tröjinköp och lagerförändring 0 -18 064
Webbutik -15 587 -17 251
Tryckning & Layout Fjället -92 629 -91 288
Tryckning & Layout övrigt -37 500 -88 850
Tryckning  & Layout Till Fjälls -75 064 -77 914
Katterjaurestugan -90 000 -102 622
Kostnader Fjälledarutbildning -249 669 -225 061
Övriga kurser/arrangemang -58 296 -28 640
Medlemsregistret -23 613 -19 847
Sektionsbidrag och sektionskostnader -45 675 -27 840
Hyra klubblokalen -63 000 -63 000
Inventarier -12 496 0
Programvaror -8 565 -8 282
Resor, kost och logi -143 606 -123 673
Marknadsföring -2 270 -45 456
Kontorsmateriel 0 -144
Porto -65 838 -106 077
Sakförsäkringar -16 596 -13 190
IT-tjänster -30 934 -6 977
Medlemsavgifter till branschorganisationer -6 990 -7 990

Bankkostnader -4 076 -3 796
Övriga externa kostnader 0 -3 077
Summa övriga kostnader -1 042 404 -1 079 039

Personalkostnader
Förlorad arbetsförtjänst -98 900 -31 200

Bilersättningar, skattefria -6 025 -3 550

Utbildning -4 950 -13 831

Övriga personalkostnader -12 240 -7 130

Summa personalkostnader -122 115 -55 711

Avskrivningar/nedskrivningar
Avskrivningar inventarier -175 -144
Summa avskrivningar/nedskrivningar -175 -144

Övriga rörelsekostnader/intäkter
Valutakursdifferenser 173 173
Summa övriga rörelsekostnader 173 173

SUMMA RÖRELSEKOSTNADER -1 164 521 -1 134 721

Resultat före finansposter -36 164 -9 683

Finansiella poster
Ränteintäkter 43 949 33 850
Extraordinära intäkter
Summa finansiella poster 43 949 33 850

Resultat efter finansiella poster 7 785 24 167

Bilaga A



SVENSKA FJÄLLKLUBBEN
Balansräkning 2024-01-01--2024-12-31

  Ingående balans  Utgående balans

TILLGÅNGAR 2024-01-01 2024-12-31
Anläggningstillgångar

1110  Katterjaurestugan 1,00 1,00
1210  Inventarier 176,00 1,00
1220  Bibliotek 1,00 1,00

Summa anläggningstillgångar 178,00 3,00

Omsättningstillgångar 
Varulager mm

1410  Lager märken och tröjor 1,00 1,00
1411 Lager webbutik 10 000,00 10 000,00
1420  Lager årsböcker 1,00 1,00

Summa varulager mm 10 002,00 10 002,00

Fordringar
1510  Kundfordringar 10 000,00 10 250,00
1610  Diverse fordringar 818,00 18,00
1650 Momsfordran 12 405,00 3 942,00
1730 Förutbetalda kostnader 3 000,00 0,00

Summa fordringar 26 223,00 14 210,00

Kassa och bank
1900 Likvida medel 1 445 643,13 1 503 147,18

Summa kassa och bank 1 445 643,13 1 711 651,12
Summa omsättningstillgångar 1 481 868,13 1 735 863,12

SUMMA TILLGÅNGAR 1 482 046,13 1 735 866,12

EGET OCH FRÄMMANDE KAPITAL
2010  Eget kapital -834 461,87 -858 628,90
2019  Årets resultat -24 167,03 -7 785,34

Summa eget kapital -858 628,90 -866 414,24
Avsättningar

2211 Styrelsens dispositionsfond -100 000,00 -190 000,00
2213  Erik Rudbergs fond -5 840,00 -5 840,00
2223  Reservation publikationer -100 000,00 -100 000,00
2224  Ungdomsfond -56 262,00 -56 262,00
2241  Hambergstugorna -42 980,00 -42 980,00

Summa Avsättningar -305 082,00 -395 082,00

Kortfristiga skulder
2412  Medlemsskulder -22 950,00 -22 950,00
2440  Leverantörsskulder -4 709,00 0,00
2890 Övriga kortfristiga skulder -40 436,23 -75 340,88
2920  Förutbetalda intäkter -250 240,00 -373 990,00
2940 Arbetsgivaravgifter 0,00 -2 089,00

Summa kortfristiga skulder -318 335,23 -474 369,88

SUMMA EGET OCH FRÄMMANDE KAP -1 482 046,13 -1 735 866,12

Bilaga B



Svenska Fjällklubben, Kirunasektionen 
Verksamhetsberättelse för  

verksamhetsåret 2024 

___________________________________________________________________________________ 

Svenska Fjällklubben - Kiruna Sektionen   Bankgiro: 480 - 1130
  

Kirunasektionen har i slutet av oktober 82 medlemmar i Kiruna. Gällivare och Pajala 
kommuner av 1 545 medlemmar i Sverige. 197 medlemmar har anmält intresse av 
Kirunasektionen. 
 
För verksamhetsåret 2024 har styrelsen haft följande ledamöter: 

 
Olle Lindgren, ordförande  Per Lindström, kassör 
Lennart Jonasson, sekreterare Frida Karlsson 
Pekka Pannula  Maria Malmgren 
Magnus Åkerlund 
 
Övriga valda funktionärer har under 2024 varit: 
Stugfogdar: Olle Lindgren, Per Lindström, Patrik Brodén och Tommy Nylund 
Revisorer: Lars Jonsson och Bertil Aldenlöv 
Valberedning: Pia Stålnacke och Anita Fors 
 

Under 2024 har sektionen arrangerat arbetshelger för att fortsatt underhålla 

Katterjaurestugan: 
 
Arbetshelg i Katterjaure 1 – 3 mars innebar rutinmässig städning och rengöring, 

snöskottning samt transport av ved, fotogen, material samt funktionskontroll av 
kaminer. Stugan ställdes i ordning inför våren.  

 
Byggandet av en igloo genomfördes 19 – 21 april med 10 deltagare.  
 

Vid arbetshelgerna 22 - 25 augusti och 6 – 8 september var den stora uppgiften 
att lägga in ett trägolv i storstugan. Nu är det enhetligt med trägolv också i kök 

och sovrum.  
 

Planerna för att förstärka takstolar och byta yttertak fortsätter. 
 
Restriktionerna vid bokning har behållits under året för att begränsa antalet 

personer till 10 samtidigt i stugan. Dock så har vi noterat ett fenomen med 
”blindbokningar”, bokningar görs för en större grupp som sedan avbokas kort 

före planerad ankomst.  
 
Antalet övernattningar är i år ~ 275, varav 50 i samband med arbetshelger. 

Under året har också ~> 70 nätter avbokats. Bokningarna har varit färre under 
våren, där Trafikverkets oförmåga att planera banarbeten på järnvägen under 

sommaren antar vi har även i år medfört att det blivit svårt för gäster att planera 
resandet med tåg.   
 

Medlemsmöte har hållits 19 november i Ordenshuset, med 12 deltagare. 
 

 
Kiruna i november 2024 

Styrelsen 



 

 

Jämtlandssektionens verksamhetsberättelse 2024 
ektionens trettionionde verksamhetsår har nu avslutats och styrelsen lämnar över sin 

verksamhetsberättelse. Åter har tyvärr inneburit en sjunkande medlemsaktivitet och endast 46 (126) 
medlemmar deltog i aktivitetsutbudet. Hela fem aktiviteter fick dessutom ställas in på grund av att 
förhandsanmälningarna var alltför få eller att andra opassligheter förelegat. Noteras skall dock att vi idag 
också sänder inomhusprogrammen digitalt viket drar ner antalet på plats deltagande men avsevärt höjer 
totalsiffran. 

Avverkade aktiviteter 2024 
Snöljustur   Skidhelg med årsstämma 2024 
Månskenstur med tält  Dagstur på skidor 
Stugtur till Vålådalen   INSTÄLLD Tälttur i Mars   INSTÄLLD 
Tälttur i Skäckerfjällen  Hösttälttur   INSTÄLLD 
Föredrag om samer och turism Inomhusträff: Vita & Grön   INSTÄLLT 
Stugtur till Kialastugan  Snöskotur   INSTÄLLT 

     Styrelsen är mycket medveten om att många tidigare mycket aktiva medlemmar idag nått en ålder som 
inte längre medger några omfattande aktiviteter, eller kanske aktiviteter över huvud taget, och det stadium 
som vi nu behöva uppnå är att sektionen kan attrahera yngre medlemmar och deras lust att ta ansvar för 
sektionen och dess aktiviteter. Ett mycket prioriterat arbete! 

     Under de tre senaste åren har sektionen beslutat att satsa rejält på att erbjuda bra aktiviteter och med 
planerat ekonomiskt underskott, utan att detta hjälpt. Nu har denna satsning planat ut och årets underskott 
stannade på 352 kronor och med en kassa från svunna tider på cirka 54 000 kr. Inför 2025 har styrelsens sökt 
om stöd från moderklubben gällande inomhusaktiviteter och webbsändningar och vi får se vart dessa 
satsningar leder. 

     Antalet medlemmar i sektionen är idag 182 vilket utgör exakt 10 % av hela Svenska Fjällklubben. 

     Jämtlandssektionen fyller under 2025 40 år och på något sätt kommer detta att firas på särskilt sått! 

 
Östersund 2025-01-25 
  
 
 

------------------------------------------  --------------------------------------- 
Mats-Håkan Lundhag   Henrik Andersson 
Ordförande    Sekreterare 
 
 

------------------------------------------  --------------------------------------- 
Catrin Heikefelt   Benny Öwre 
Programansvarig    Ledamot 
   
 

------------------------------------------  --------------------------------------- 
Philip Staberg   Jan Lundhag 
Säkerhetsansvarig    Kassör 

     S 



Stockholms Sektionen 

Svenska Fjällklubben   stockholmssektionen@fjallklubben.se 

 
 
Verksamhetsberättelse Stockholmssektionen, 2024 
 
Allmänt om verksamheten 
Styrelsen och revisorer 
 
Valda representanter för verksamhetsåret 
 
Styrelsemedlemmar 
Ordförande Matteus Maria Furemalm 1 år (2024 fyllnadsval, avgick 240827) 
Ledamot, vice ordförande 2 år Maria Holmström (2024-2025) 
(fungerat som t.f. ordförande från 240827)   
Ledamot, kassör 2 år Gunnel Roman (2023-2024)  
Ledamot, sekreterare 2 år Tuula Kareketo (2024-2025)  
Ledamot, 2 år Ann Hillgren (2024-2025) 
 
Suppleanter valda för 1 år.  
Lars Gustafsson, omval 1 år 
Marie Skyving, nyval 1 år 
Pall Agust Torarinsson, nyval 1 år  
Johanna Wallström, nyval 1 år 
 
Revisorer valda för 1 år.  
Sven-Erik Wahl, omval 1 år 
Jonas Ågren, omval 1 år 
Revisorssuppleant Bo Reichenberg, nyval 1 år 
 
Valberedningen valda för 1 år.  
Sven-Erik Wahl (sammankallande)  
Soili Vehmas 
Ulf Andersson-Greek 
 
Väsentliga händelser under räkenskapsåret  
Styrelsen har genomfört 11 styrelsemöten under året. I augusti avsade sig 
styrelsens valda ordförande sitt mandat då han inte hade kunnat delta under 
året på grund av skada. Vice ordförande tog över som t.f. ordförande resten av 
verksamhetsåret. Styrelsen har under verksamhetsåret startat en facebooksida 
som idag har närmare 190 medlemmar.  
 
Styrelsen har förutom gängse aktiviteter lanserat några nya typer av aktiviteter. 
Ett exempel är träff för fjälledare som ett sätt att skapa kännedom om 
examinerade fjälledare samt hålla kontakten med dem som är utbildade. Ett 
annat är toppturskväll för kvinnor som var ett test att försöka locka yngre 
kvinnor till klubben. Ett tredje var ”pubhäng för fjällfolk” som ett sätt att träffa 
medlemmar under mera lättsamma förhållanden. Det lockade både yngre och 
äldre medlemmar.  
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Under 2024 har sektionen genomfört totalt 16 aktiviteter, 9 inomhus och 7 
utomhus, både i vårt närområde såväl som i skärgården och fjällen. Det har 
bland annat varit vandringar på olika nivåer, föredrag av olika slag samt 
workshop om matlagning i det fria. Intresset för Håkan Hultbergs utbildning om 
Fjällväder har varit stort och även i år hade vi fullt deltagarantal på kursen.  
 
I början av juni hade sektionen sedvanlig vårsäsongsavslutning på Blå porten och 
vid Luciafirandet i december hade vi föredragshållaren professor David Thurfjell 
som talade om skogen som svenskarnas religion, ett mycket välbesökt och 
uppskattat evenemang. Under året har bokcirkeln haft tre träffar. 
 
Information till medlemmarna har publicerats via mejl, Fjällklubbens webbsida, 
Stockholmssektionens facebooksida och tidningen Fjället. 
 
Sektionen har under verksamhetsåret haft tre möten med Riks med varierande 
teman. 
 
Medlemsantalet den 31 december 2024 var 806 medlemmar, en ökning med 26 
medlemmar under året.  

 
Ekonomi 
Sektionen har under verksamhetsåret tagit emot aktivitetsbidrag från Svenska 
Fjällklubben, 2750 kronor.  
Föreningen har under verksamhetsåret haft kostnader för lokalhyra och de 
genomförda föreningsaktiviteterna.   
Innestående medel på kontot 2024-12-31 var 39 839.49 kronor.   
2023-12-31 var innestående medel 20 064.09 kronor. Skillnaden i saldot beror 
på i förväg inbetalda deltagaravgifter för aktivitet i januari 2025.  
 
 
Genomförda aktiviteter – 2024 

Februari 
Årsmöte samt efterföljande föredrag om fjällräven, 26 deltagare 

April  
Hur går det för fåglarna i fjällen- föredrag av Peter Berglund med bildvisning om 
våra fjällfåglar och hur de klarar levnadsvillkoren i fjällvärlden, 23 deltagare 
 
Maj 
Tälttur till Arholma i Stockholms skärgård under ledning av Kenneth Jakobsson, 
8 deltagare. 
Utskärgårdstur, två nätters tälttur till Stockholms ytterskärgård under ledning av 
Kenneth Jakobsson, 11 deltagare 
 
Juni    
Säsongsavslutning på restaurang Blå porten, 16 deltagare.  
 
September  
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Vandringens dag på Kärsön, 4 deltagare.  
Höstvandring i vackra Tänndalen. Liten grupp som vandrade tillsammans med 
små ponnys i vackra Tänndalen. 5 deltagare 
Fjälledarträff. I klubblokalen samlades utbildade fjälledare och sådana som är 
under utbildning att bli fjälledare tillsammans med några ur sektionens styrelse, 
totalt 11 deltagare. 
Kurs Sol eller snöstorm på fjället, den både populära och innehållsrika utbildning 
som meteorolog Håkan Hultberg så förtjänstfullt leder lockade även i år fullt 
deltagarantal på 14 personer under två dagar.  
 
Oktober 
Hösttur längs Finnskogsleden, 4 deltagare var ute i tre dagar och vandrade och 
övernattade i vindskydd och koja.  
Pubhäng, en social aktivitet för fjällfolk samlade 15 deltagare 
 
November 
Klubbkväll på Lundhags brand store, 25 deltagare 
Toppturskväll för kvinnor, föredrag och filmvisning av professionella 
topptursåkaren Lovisa Rosenberg, 11 deltagare 
Workshop: Läcker och näringsrik mat för vinterfjället. Både erfarna 
friluftsmatlagare och nybörjare deltog och tillagade olika maträtter lämpliga för 
vintertur, 14 deltagare 

December 
Mörkerorientering i Ursviks motionsområde, ett tillfälle att öva på navigering i 
mörker, 7 deltagare. 
Luciaträff med föredrag av religionsprofessor David Thurfjell om den svenska 
naturkärlekens religionshistoria, 40 deltagare 

 
Under året har förevarit en bokcirkel med 5 deltagare som träffats 3 gånger 
 
Stockholm den 2025-01-30  
 
 
 
Maria Holmström                    Tuula Kareketo 
Tf. ordförande                              Ledamot, sekreterare   
 
 
 
Ann Hillgren                                         Gunnel Roman                 
Ledamot, aktivitetsgrupp Ledamot, kassör                



Verksamhetsberättelse för 2024 SFK Östgötasektionen

Årsmöte genomfördes den 28 februari 2024 i Norsholm/Norrköping. Styrelsen var under 
året sammansatt av kontaktperson Anders Åkerberg och dennes ersättare Gun Tignér. 
Styrelsen har för sitt arbete kommunicerat i huvudsak per telefon, kompletterat med 
fysiska möten när så behövts. Det har inte varit någon utsedd arbetsgrupp behjälplig med 
sektionsarbetet.

Vi började dock året med att fira att Östgötasektionen hade fyllt 25 år genom en 
jubileumsfest i en lokal i Norsholm, med bl.a. bildvisning av Fredrik Schlyter.

Under verksamhetsåret har 7 aktiviteter (förutom ovan nämnda) anordnats för 
intresserade, varav 1 var förlagd inomhus. Som tidigare år inom sektionen har det varit en 
blandning av aktiviteter, men ändå anpassade så att så gott som vem som helst har 
kunnat delta vid något tillfälle. De flesta utflykterna var förlagda till vårsäsongen. Vi har sett 
genom åren att det är tämligen få deltagare på sektionens aktiviteter. Genomförda 
aktiviteter i sig har ändå varit lyckade och besöksmålen har varit uppskattade. Vi hoppas 
givetvis att vi framöver får se flera medlemmar på aktiviteterna. 

Flest medlemmar drog jubileet. Utlysta utflykter i april-juni var fördelade på kvällstur till 
Trollkäringeskogen, Store Mosse genom inbjudan av Syd (dock utan deltagande), 
fågelskådning vid Roxen samt Sörmlandsleden (tyvärr struken). Under höstens månader 
var det två olika dagsvandringar, där den ena var Stegeborgsslingan och den andra var till 
Stora Hjälmmossen/Strussjöskogen  Året avslutades sedan med medlemmarnas 
bildvisningskväll i november som också var tämligen välbesökt.

Utomhusaktiviterna har måhända ganska lite med fjällen att göra, men innebär ändå ett 
sätt för medlemmarna att träffas under trevliga former för att på ett eller annat sätt utbyta 
fjällerfarenheter och därmed öka varandra fjällkunskap. Inomhusträffarna har däremot 
tydligare fjälltema, där både fjällkunskap och olika fjällupplevelser förmedlas.

Inga särskilda aktiviteter, förutom jubileet, har genomförts som inneburit några större 
kostnader. Sektionsbidraget har täckt årets utgifter. För jubileet har sektionen fått 
kostnadsersättning från Riks.

På höstmötet i klubblokalen i Bromma (med Riks och sektioner) deltog Anders Åkerberg 
på plats. 

Norrköping den 24 februari 2025

Kontaktperson Anders Åkerberg



Verksamhetsberättelse för Göteborgssektionen 2024

Föreningen har organisationsnummer 802501-2199 hos skatteverket.

Styrelsesammansättning under aktivitetsåret 2024:
Ordförande:  Thomas Schön
Kassör:       Fredrik Hagstedt
Sekreterare:   Ambulerande
Styrelseledamöter:  Ulrika Lanner

 Ulf H Bertils
      Christina Bregell

Suppleant:                 Magnus Carlstrand

Antal styrelsemöten under 2024: 8 st

Antal medlems/öppna aktiviteter: Genomförda 10 st

Sammanfattning
Aktivitetsåret 2024 har bestått av föredrag, vandringsturer, klubbträff, Luciafirande samt en 
utrustningsworkshop. 
Föredragsteman har varit Vita bandet, miljö/klimat forskningsverksamheten vid Latnjajávri 
samt fjällvett med inriktning på hållbarhet. Samtliga dessa har hållits fysiskt (på plats).
Våra vandringsturer har varit förlagda till Åkulla bokskogar i Halland, Hunnebergs ekopark i 
Västergötland och Herrestadsfjället i Bohuslän.
Utrustningsworkshopen hölls i Slottsskogen i Göteborg där deltagarna tagit med egen 
utrustning för funktionsbeskrivning och samtal runt tex fördelar/nackdelar.
Klubbträffen, som har till syfte att vara av en spontan karaktär, hölls i botaniska trädgården 
men vädrets makter gjorde att deltagarantalet tyvärr minimerades. Detta är dock en 
aktivitet som vi skall försöka utveckla. 
Tyvärr fick de två planerade aktiviteterna ”Vandring på Nordkoster” och ”2024 års fjälltur” 
flyttas fram till nästa år då ansvarig tvingats lämna återbud pga en operation.

På SFK´s Riks höstmöte deltog Ulf H Bertils, Fredrik Hagstedt och Thomas Schön digitalt. 

Nämnvärt är också att styrelsen haft ingående samtal om möjligheten till sk ”Förenklade 
stadgar” för sektionen. Då vi bl.a noterat ett ointresse vid värvning av nya styrelseledamöter
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vill sektionens styrelse på detta sätt försöka skapa en struktur där fokus hamnar på att 
engagera medlemmar i aktiviteter och arrangemang istället för i ett traditionellt 
styrelsearbete. Detta har även dryftats och responderats positivt från Riks. Förslag på denna 
strukturella förändring kommer att deklareras inför och behandlas på sektionens årsmöte 
2025.

Aktiviteter i kronologisk ordning

15/1 Styrelsemöte

25/1 Vita bandet föredrag: Sabina Claesson och Nils Eile berättade om sin skidtur från 
Grövelsjön upp till Treriksröset vintern 2023. 15 deltagare

26/2 Årsmöte med föredrag av Mats Björkman, forskare vid Latnjajávri forskningsstation i 
Abisko fjällen. Mats berättade lite om sin egen bakgrund och gav oss en uppdatering i den 
klimat och miljö baserade forskningsverksamheten.
6 deltagare.

3/3 Styrelsemöte

20/3 Bokcirkel – Samtal ring en bok: Anna Sjödin ledde ett samtal kring den av deltagarna 
lästa boken ”Stöld” av Ann-Helén Laestadius. En roman baserad på en samisk flickas uppväxt 
i en renskötarmiljö. 4 deltagare.

25/3 Styrelsemöte

7/5 Styrelsemöte

12/5 Vandring i bokskogar: Fredrik Hagstedt ansvarade för en fin endagsvandring i Åkullas 
välkända bokskogar i Halland. En bitvis rejält kuperad vandring över bla 5 små berg. 5 
deltagare.

22/5 Fjällvett med bl.a fokus på hållbarhet: Hans Rullgård och Fredrik Hagstedt gästade ånyo
Stadsbiblioteket i Göteborg med sitt fjällvettsföredrag. Denna gång med en viss inriktning på 
hållbarhet. Åhörarna gavs en inblick vad som kan inbegripas i ett funktionellt förhållningssätt
i samband med fjällturer. Ca 25 deltagare

23/5 Klubbträff: En träff som tyvärr inte lyckades locka några deltagare då vädret inte var det
allra bästa.

4/6 Utrustningsträff i Slottsskogen:  Fjälltursbaserad utrustning visades och diskuterades. En 
del innovativa utrusningslösningar som inte finns att tillgå i handeln presenterades också 
inför intresserade deltagare. 9 deltagare
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26/8 Styrelsemöte

1/10 Styrelsemöte

6/10 Höstvandring i Älgarnas Rike på Hunneberg: Thomas Schön höll i en ca 12 km lång tur i 
Hunnebergs Ekopark. Ett område som varit känt bl.a för sitt stora älgbestånd och 
kulturlandskap med historisk prägel.
7 deltagare.

2/11 Vandring på Herrestadsfjället: I fantastiskt höstväder, hölls under ledning av Marie 
Landergren, en dagstur på Herrestadsfjället, nordväst om Uddevalla. Turen gick mestadels 
inom områdets stora naturreservat där Bohusleden blev en del av stigvalet. 3 deltagare.

11/11 Styrelsemöte

2/12 Styrelsemöte

9/12 Luciafirande: Som traditionen bjuder så avrundade sektionen med traditionsenlig Lucia 
träff. Glögg, lussekatter och pepparkakor spisades under tiden som deltagare visade bilder 
och diskuterade såväl det gångna årets som det kommande årets fjälläventyr. 11 deltagare.
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Årsredogörelse för SFK Sektion Syd verksamhetsåret 2024.

Medlemmar

I södra Sverige hade SFK Sektion Syd 155 medlemmar vid årsskiftet 2024/25. 

Styrelsen 

Styrelsen har bestått av: 

 Anders Holmgren, ordförande

 Jakob Sparre, vice ordförande och kassör

 Fredrik Fogelberg, ledamot och sekreterare

 Rolf Nielsen ledamot

 Jenny Lindström, ledamot samt säkerhets och medlemsansvarig

 Malin Bosrup, suppleant.

 Revisor har varit Gunnar Svensson, revisorssuppleant Anders Sellman.

Årets aktiviteter:

Styrelse och årsmöte:

 15/1 Styrelsemöte i Lund

 10/2 Årsmöte i Staffanstorp

 28/2 Konstituerande möte via Teams

 19/3 Styrelsemöte i Lund

 15/4 Styrelsemöte i Helsingborg

 17/6 Styrelsemöte i Åkarp

 17/9 Styrelsemöte i Lund
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Inomhusaktiviteter: 

 9/3 Genomgång resultat medlemsenkät. 6 deltagare

 4/5 SFK Årsstämma i Stockholm. Anders deltog digitalt från SFK-Syd

 Studiecirkel inför fjällveckan i Vålådalen 5 sammankomster med 2 deltagare plus 10 ej

medlemmar.

 15/10 Föredrag om Skåneleden.  Samarrangemang med STF. 2 deltagare

 23/11 Höstmöte med SFK i Stockholm. Anders deltog från SFK-Syd.

 1/12 Adventskaffe i Staffanstorp 15 deltagare.

Utomhusaktiviteter:

 20/4 Vandra med styrelsen SFK-syd och STF.  12 deltagare plus 5 ej medlemmar.

 4-5/6 Vandring med övernattning Store Mose. 7 deltagare plus 1 ej medlem.

 Vecka 26 Fjällvecka Vålådalen. 2 deltagare plus samarrangemang med STF och

Friluftsfrämjandet

 20/10 Vandring vid Snogeholmssjön. Samarrangemang med STF. 1 deltagare

SYD-sidan 

 Under 2024 har SYD-sidan utkommit med 10 nummer.

 Skåne 20250103

Anders Holmgren, Jakob Sparre, Fredrik Fogelberg, Rolf Nielsen, Jenny Lindström, Malin Bosrup
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